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SLOBODNI VEKTORI

. Dati su vektori @ = (4,-3,1),b = (1,3, —1) i = (=2, —4, 3). Odrediti:

(a) intenzitet vektora @ — b : (d) projekciju vektora @ na vektor b ;
(b) skalarni proizvod vektora @i b : (e) vektorski proizvod vektora @ i ¢';
(¢) ugao izmedju vektora b i 2b + ¢ ; (f) meSoviti proizvod vektora @,b i &

Odrediti parametar « tako da za @ = (1,1,1) i b= (0,2,0) vektori p'= ad + 5b i qg=3d— b
budu: (a) paralelni; (b) ortogonalni.

. Datisuvektoric?z(2k—1,2,k+2),5:(3,k—1,—1)ié’: (p,1,3),gdejek e RipeR™.

(a) Odrediti vrednost parametara k i p tako da vazi @ Lbi || = v/26.

(b) Pokazati da su vektori @, b i ¢ koplanarni, a zatim izraziti vektor @ kao linearnu
kombinaciju vektora b i €.

Za koje vrednosti realnog parametra a su vektori # = (a,1 — a,a),yj = (2a,2a — 1,a +2) i
7 = (—2a,a,—a) koplanarni?

—_

(a) Nadi v ako se zna da je @ L b.

-,

(b) Za o =1 nadi Z(d,b) i odrediti | p/|.

Za koju vrednost koeficijenta a ¢e vektori p'= 3a— abi qg=da+ 4b biti kolinearni, ako vektori
a i b nisu kolinearni?

. Dati su vektori @ = m — 2/ i b = 21 + 7, gde je || = 2, || =3 i Z(m, ) = 3.

(a) Odrediti projekciju vektora b na vektor .

(b) Izrac¢unati povrsinu trougla odredjenog vektorima @ i b.

. Date su tacke A(1,0,1), B(1,—1,0),C(3,—2,1). Odrediti tacku D tako da ABCD bude

paralelogram, a zatim izracunati ugao koji obrazuju dijagonale tog paralelograma.

. Izra¢unati zapreminu i visinu paralelopipeda konstruisanog nad vektorima @ = (1,0, —2),

b= (0,1,-2) i é= (—1,3,5) ako je njegova osnova odredjena vektorima @ i b.

[zra¢unati povrsinu trougla ABC'i zapreminu tetraedra ABC'D akosu A(2,—3,4), B(1,2, —1),
C(3,-2,1)i D(3,0,5).

Neka su i, 7 i p'nekoplanarni vektori takvi da je [m | = 2,7 | = 1,|p| =31 £(m,7) = T,
Z(m,p) = £(i,p) = 5. Izracunati zapreminu paralelopipeda konstruisanog nad vektorima
m, i p.

— —,

(a) Dokazati da su nenula vektori @, b i (@ X b) x ¢ koplanarni.
(b) Ako vazi a x b+bxé+&xd=0, pokazati da su nenula vektori @,b i & koplanarni.

Data je jedini¢na kocka ABCDA;B,C1D;. Ako je tacka M srediste strane A;B,C1D1, a
tacka N srediste strane BC'C By, izracunati povrsinu trougla AMN.
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